

Într-o singură săptămână

Ce au găsit veterinarii pe litoralul românesc? S-a lăsat cu amenzi și închideri!

Într-o singură săptămână, mai exact între 3 și 9 iulie, medicii veterinari oficiali din cadrul Direcției Sanitar-Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Constanța, împreună cu inspectorii sanitari veterinari și pentru siguranța alimentelor delegați care activează în Comandamentul Sezon Estival 2017, au desfășurat activități de control în unități de producere, prelucrare, procesare, depozitare, valorificare și comercializare a produselor alimentare. Potrivit unei informări a DSVSA, au fost verificate 235 de unități localizate în cele 7 zone de interes turistic: Năvodari, Mamaia Nord, Mamaia Centru, Mamaia Sud, Eforie, Costinești și Mangalia. Controlurile s-au desfășurat în: 101 restaurante, 5 pizzerii, 22 de unități tip fast-food, 6 braserii, 10 unități tip bufet, 8 baruri, 7 cantine din tabere școlare, 1 pensiune, 54 de magazine alimentare, 4 cofetării/patiserii, 8 laboratoare cofetărie patiserie etc. "În urma controalelor s-au constatat neconformități cu privire la manipularea necorespunzătoare a produselor alimentare, comercializarea directă către consumatorul final a produselor alimentare în spații neaprobate sanitar-veterinar, nerespectarea condițiilor de igienă în spațiile de producție, etichetarea necorespunzătoare a produselor alimentare, depozitarea în condiții necorespunzătoare a acestora, neanunțarea de către operatorul economic a începerii activității supuse controlului sanitar-veterinar și pentru siguranța alimentelor, depășirea capacității de depozitare a produselor alimentare", se arată în sursa citată.

SANCTIUNI Pentru abaterile de la legislația sanitară veterinară și pentru siguranța alimentelor, au fost aplicate 36 de sancțiuni contravenționale, în valoare de 77.600 de lei. A fost emisă o ordonanță de suspendare temporară a activității pentru o unitate tip pizzerie. De asemenea, o sesizare primită la Call Center-ul ANSVSA a fost transmisă spre verificare inspectorilor aflați pe litoral. Pentru deficiențele constatate, unitatea respectivă a fost sancționată contravențional cu amendă în valoare de



4.000 de lei. Nu în ultimul rând, la solicitarea Comisariatului Județean pentru Protecția Consumatorilor, o echipă de inspecți sanitari veterinari s-a deplasat la două unități din Constanța, unde, în urma verificărilor efectuate și a deficiențelor constatate, a aplicat o sancțiune contravențională de 4.000 de lei și a retras de la comercializare 269 kg de produse alimentare improprie consumului uman, produse care au fost dirijate către o unitate de neutralizare. "Menționăm că ANSVSA vine în sprijinul solicitărilor primite de la CJPC Constanța, fiind singura instituție competentă pentru reținerea oficială și certificarea sanitar-veterinară a produselor alimentare improprie consumului uman. În perioada mai sus menționată, au fost confiscate și retrase de la vânzare 317 kg de produse alimentare", subliniază DSVSA, fără însă a da publicității numele agenților economici prinși pe picior greșit, potrivit regulamentului intern.

AICI FACEȚI RECLAMAȚII Vă reamintim că ANSVSA, prin intermediul DSVSA Constanța, pune la dispoziția celor interesați numărul de telefon al Comandamentului Sezon Estival: 0786 577 007, unde se pot face sesizări sau se pot obține informații referitoare la diferite aspecte din domeniul siguranței alimentelor. Acest număr va funcționa în paralel cu numărul Call Center-ului ANSVSA: 0800.826.787, apelabil gratuit, din orice rețea de telefonie. DSVSA Constanța pune la dispoziția turiștilor, pe site-ul instituției, un modul dedicat Comandamentului Sezon Estival 2017 (<http://constanta.dsvsa.ro/comunicare/comandament-sezon-estival/>).

România riscă infringementul pentru suspendarea suprataxării deșeurilor**Când vom reduce cantitatea de gunoaie depozitate. Probabil, niciodată!?**

Faptul că România nu are un sistem funcțional de reciclare a deșeurilor nu mai este o noutate pentru nimeni. Practic, țara noastră se află pe ultimul loc în Europa în ceea ce privește colectarea selectivă a deșeurilor. Concret, aruncăm gunoaie la grămadă, fără să selectăm fiecare tip de deșeurii. Ca să nu mai punem la socoteală faptul că noi, românii, aruncăm mai mult decât consumăm. Pentru a ne forța mâna să „intrăm în rândul lumii”, Uniunea Europeană ne-a impus o taxă pe deșeurii, care se ridică la 80 de lei pe tonă, prin care se urmărește reducerea cantității deșeurilor depozitate, încurajarea colectării selective a deșeurilor și reciclarea. Taxa a intrat în vigoare de la 1 ianuarie 2017, după o amânare de 3 ani. La vremea respectivă, în spațiul public s-a iscat o adevărată dispută cu privire la cine va plăti această taxă penalizatoare. Autoritățile locale au spus că deja ele au o taxă pe care o plătesc și că acești bani ar trebui achitați de firmele de salubritate. Ceea ce s-a și întâmplat, pentru că, la jumătatea lunii ianuarie, fostul ministru al Mediului Daniel Constantin a declarat că taxa de 80 de lei pe tona de deșeu depozitat la groapa de gunoie se va plăti diferențiat de către operatorii de salubritate și se va aplica la diferența dintre ținta de valorificare pe care și-au propus-o și ceea ce au realizat efectiv.

PENALITĂȚI URIAȘE

Lucrurile nu au rămas în acest

punct, deoarece în urmă cu câteva luni aplicarea taxării la groapă a deșeurilor cu 80 de lei pe tonă a fost suspendată de Guvern până în 2019. Mulți au spus că această decizie este extrem de proastă, iar, în acest fel, România își bate singură cuie în talpă. Spre exemplu, reprezentanții Coaliției pentru Economie Circulară din România au afirmat că țara noastră ar putea intra în infringement (pentru a treia oară în ultimii 10 ani, n.r.) pentru nerealizarea reducerii cantității de deșeurii depozitate cu 50% până în 2020. ONG-iștii au mai atras atenția că România ar putea să plătească penalități de până la 200.000 de euro pe zi din anul 2021, în condițiile amânării aplicării taxei la groapă a deșeurilor cu 80 de lei pe tonă. „Prin această măsură forțată, după doar câteva luni de normalitate, depozitarea la groapă nu se mai penalizează, până în anul 2019, cu 80 de lei pe tonă, generând efecte devastatoare asupra mediului înconjurător, asupra poziției României în statisticile europene și asupra eforturilor de reciclare din România”, se arată în comunicatul Coaliției.

GUVERNUL TUDOSE PREIA GREUAU MOȘTENIRE

Subiectul a fost abordat și de Institutul pentru Politici Publice (IPP), care consideră că actualul Guvern se face vinovat de întârzierea îndeplinirii țintelor de valorificare deșeurii asumate de România în fața Uniunii Europene.

„La prima ședință de Guvern, prin OUG nr. 48/2017 pentru modificarea și completarea OUG nr. 196/2005 privind Fondul pentru mediu, Guvernul M. Tudose a amânat până în 2019 taxa la groapă - taxă penalizatoare pentru depozitarea cantităților de deșeurii la gropile de gunoie, în lipsa infrastructurii corespunzătoare selectării anterioare și valorificării părții reciclabile din aceste deșeurii. România s-a angajat, încă din 2009, în fața Comisiei Europene că până în 2020 valorifică cel puțin 50% din cantitatea totală de deșeurii, în prezent, conform unui recent raport de evaluare al Comisiei la nivelul lunii mai 2017, procentul fiind de 16%”, informează IPP într-un comunicat de presă. Potrivit sursei citate, tema privind restanțele autorităților locale în îndeplinirea obligațiilor de punere la punct a infrastructurii pentru valorificarea deșeurilor a fost subiect de lobby intens făcut de primari/președinți de consilii județene, operatori de salubritate sau organizații de transfer al responsabilităților. „Acest lobby nu fost făcut transparent atât la Ministerul Mediului, dar mai ales la Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, astfel că, în opinia Institutului pentru Politici Publice, cele două ministere se fac responsabile de relaxarea - cu consecința neîndeplinirii țintei asumate și în final a penalizării României - îndeplinirii sarcinilor pentru a avea infrastructura pentru valorificarea deșeurilor reciclabile”, mai arată IPP.

Regii contrafăcutelor invadează piața constănțeană

Încă o dată, în punctul de trecere a frontierei din Vama Veche, din județul Constanța, au fost confiscate zeci de articole de îmbrăcăminte susceptibile a fi contrafăcute, pe care un cetățean român încerca să le introducă în țară, fără a avea acte de proveniență. El a fost oprit de polițiștii de frontieră pe 11 iulie, în jurul orei 04.00. Cel care dorea să păcălească eventualii cumpărători este un bărbat, S.V., în vârstă de 41 de ani, cu domiciliul în municipiul Galați, pasager într-un autocar ce efectua curse pe ruta Turcia - România. După verificarea autocarului, acționând în baza unei informații, polițiștii au descoperit în bagajele personale

ale bărbatului 80 de articole de îmbrăcăminte, ce purtau însemnele unor mărci cunoscute, susceptibile a fi contrafăcute. După declarația posesorului bagajului, articolele ar fi fost achiziționate din Istanbul, contra sumei de 500 de dolari, iar bărbatul dorea să le comercializeze în Galați, pe piața neagră. Produsele, în valoare de aproximativ 6.400 lei, au fost ridicate în vederea continuării cercetărilor, iar în cauză polițiștii de frontieră efectuează cercetări sub aspectul săvârșirii infracțiunii de punere în circulație a unui produs purtând o marcă identică sau similară cu o marcă înregistrată.